

Тик-ток: запретить нельзя разрешить

Детей и социальные сети сегодня объединяет одно: они — наше будущее, несмотря на то, что родителям хочется, чтобы ребенок меньше в них «зависал».

И если с ВКонтакте и Инстаграмом все относительно понятно, то ТикТок — новый зверь в этом лесу, и многие взрослые опасаются подпускать к нему ребенка, считая, что там ничего нет, кроме дурацких приколов и кривляний. И они отчасти правы, потому что здесь преобладает видео заурядного содержания — простые танцы, челленджи и пародии.

Отзывы врачей и педагогов о Тик-Токе противоречивы: кто-то ратует за запрет платформы, считая ее одним из способов деградации молодежи, другие, наоборот, считают ее площадкой для самовыражения.

Секрет популярности

Согласно статистике Oberlo, аудитория у TikTok достаточно узкая: от 16 до 24 лет, что объясняется клиповым форматом и быстро сменяющимся контентом: у современного поколения по сравнению с предыдущим снижено время концентрации внимания.

ТикТок — это приложение для просмотра, создания и публикации коротких видео: максимальная длительность ролика — минута, но большинство укладывается в 15 секунд. Это — комедийные скетчи, танцы, реакции на тренды и др. Приложение манит детей и подростков не только простым и "вирусным" контентом, но и возможностью заработать.

Видео часто бывают довольно смешными, также для привлечения аудитории используются популярные музыкальные треки. Удачные ролики разлетаются по всей соцсети, а их авторы становятся по-настоящему знаменитыми, ведь количество пользователей приложения стремительно растет. В нашей стране сегодня уже сложно найти школьника, у которого оно не установлено на телефон, да и во всем мире ТикТок сейчас популярнее других соцсетей.

Поэтому физик Николай Милованов из Петербурга создает и выкладывает в ТикТок короткие видео по предмету, понимая, что здесь ребята их обязательно посмотрят. Его примеру последовала учитель русского языка из Тюмени Любовь Гараз: она читает рэп о правилах русского языка — «По приходе, по прилете, по приезде — вот так лучше безошибочно ответьте». Это [видео в тиктоке](#) посмотрели больше шестисот тысяч человек.

Дети делятся друг с другом популярными видео, обсуждают их на переменах. ТикТок стал их средой обитания и занял очень прочную позицию в подростковой культуре, поэтому запрет на него может негативно отразиться на отношениях ребенка с одноклассниками. Он может стать белой вороной.

Явная и скрытая угроза

В любых соцсетях существует нежелательный контент: начиная от глупых видео и нецензурной лексики и заканчивая сценами эротического характера и жестокости.

В погоне за «хайпом» подростки порой выкладывают в интернет такие изображения, которые выдержит не каждый взрослый, и они обязательно «попадутся на глаза» ребенку: после перехода в раздел «рекомендуемые» пользователь получает доступ к наиболее популярным роликам. Их будут обсуждать и класс, и школа.

Сейчас понятия «социальные сети» и «зависимость» практически стали синонимами, и TikTok в вопросах привыкания обогнал всех. В отличие от схожих сайтов, посты в TikTok не ограничиваются подписками пользователей, и поэтому никогда не заканчиваются. Лента, по сути, бесконечна, и подростки «залипают» здесь надолго!

Приложение подбирает рекомендуемые видео для каждого человека с помощью специальных алгоритмов. Они основаны на индивидуальных предпочтениях пользователя. То есть, если ребенок смотрит уроки по вокалу, то в рекомендациях будут появляться подобные видео. Но если он случайно откроет ролик, содержащий сцены жестокости, то в его ленте подобных видео станет больше.

Даже если ребенок избегает подобного контента, остается угроза со стороны третьих лиц. Люди могут воспользоваться информацией, которую публикует ребенок, в своих целях. Стало известно, что TikTok пренебрегает безопасностью персональных данных, поэтому эта социальная сеть в Америке была сочтена серьезной угрозой национальной безопасности.

Официальные рекомендации

Конечно, разработчики соцсети предусмотрели ряд моментов, облегчающих жизнь родителей. Рекомендуемый возраст пользователей — не младше 13 лет. Используйте этот аргумент, чтобы отсрочить знакомство ребенка с ТикТоком.

Также вы можете воспользоваться настройками конфиденциальности, чтобы ограничить просматриваемый ребенком контент. Или попросту создать общий аккаунт и самостоятельно мониторить активность ребенка. Конечно, этот вариант возможен при согласии самого ребенка, а значит, маловероятен.

Семейный совет

- Обсудите с ребенком перечисленные выше риски и предложите вместе придумать, как их избежать.
- Рассмотрите возможность ограничить «серфинг» в приложении.
- Проговорите культуру поведения в интернете — не стоит рассказывать незнакомцам подробности личной жизни и персональную информацию.
- Поинтересуйтесь у ребенка, что ему нравится в ТикТоке, пусть покажет и расскажет о любимых блогерах. Это поможет вам сблизиться и лучше понять его.

Бесполезно пытаться бороться с прогрессом. Игнорировать его — опасно. Так или иначе соцсети никуда не исчезнут, и наши дети все равно будут ими пользоваться. Так давайте поможем им научиться грамотно и безопасно ими пользоваться.